# 湖南率先建留守儿童信息数据库

286.1 万孩子将获更多关爱

今日女报/凤网讯(通讯员向小芳 曾立军)通过建设农村留守儿童信息数据库,让孩子们共享蓝天共享爱。9月29日,彻南省中地电话会议,率先在全日建设农村留守儿童信息数据库,创新探索关爱农村留守儿童信息动探索关爱农村组动主管理模式,为更好地发动全者和借鉴。

湖南省是劳务输出大省,也 是全国五个农村留守儿童密集地 区之一。目前全省有0~14岁 农村留守儿童286.1万人,他们 与父母长期分离,在亲情关怀、 学习生活、家庭教育和安全保护 等方面面临一系列问题。建立关 爱服务体系,完善关爱机制,需 要整合社会力量,多部门联动推进,形成全社会关爱留守儿童的良好氛围。

湖南省妇联、省邮政公司司 紧密携手,借助省妇联系统 好和关爱阵地,依托 好公司基层网点和技术平台, 共同推进农设。启动会上,建 设。启动会上,通过建 设。有当员,通过建 、有留守儿童信息数据库, 行动态监管,逐步开服 好性、覆盖面广的关爱留守 性、覆盖活动,让农村留守儿童 共享蓝天共享爱。

湖南省邮政公司总经理熊勇 武表示,省邮政公司一直以服务 社会为己任,不断丰富服务"三 农"内涵,积极参与社会公益事 业,在数据库建设方面,邮政企业拥有独特优势,既有深入广大农村收集信息的网络资源,也具备录入、整理、分析信息数据的专业能力,将配合各级妇联组织开展系列关爱活动,为我省农村留守儿童构筑一个温暖的社会大家庭。

启动仪式后,全省各级妇联和邮政系统将以省妇联2012年农村留守儿童基本状态调查为基础数据进行信息采集、录入整理、数据审核分析工作,具体由邮递员在各行政村妇代会主任的协助、配合下,对各村留守儿童信息进行数据采集,县市区邮政局名址中心组织专人集中进行信息录入,预计2014年4月底全面完成数据库建设工作。

## "巾帼扶贫行动"助 30 万妇女创业致富

今日女报/凤网讯(通讯员 黄兰香)长假前夕,妇女干部忙 克电。9月26至9月30日,由 全国妇联、国务院扶贫办联合主 办的武陵山片区县级妇联干部培 边上,这里妇妇联妇妇 发展部部长崔卫燕,全国妇联原生 发展部的会会长、全国妇联原党 组副书记、副主席、书记处书记 沈淑济,全国妇女手工编织协会 扶行副会长吕福玲,湖南省妇联 主席肖百灵、副主席邹毅等出席 开班仪式。

南等省市的71个贫困县,湖南省扶贫开发重点县的妇联干部和14个市州妇联分管副主席、事业发展部部长等150余人参加了培训。培训班围绕妇女发展与扶贫开发等议题进行交流研讨,实地考察了全国巾帼现代农业科技示

范基地——石门县秀坪园艺场。 期间,全国妇联领导还先后考察 调研了湖南省巾帼现代农业科技 示范基地——常德市雷竹生态 开发有限公司和妇女手工编织基 地——安乡县紫荆花贝壳工艺厂 等。

据悉,湖南省各级妇联大力实施"巾帼扶贫行动",不断加大智力帮扶、项目推动、组织协作和扶贫帮困力度,加快妇女脱贫步伐,取得明显成效。据统计,近几年争取相关部门投入经费3100多万元,举办各级各类妇女技能培训班2600多期,近60万贫困妇女接受培训。建设示范基地700多个,组织妇女发展优势产业,推出了一大批脱贫致富带头人,通过扶优带动扶贫,带动三十多万妇女创业致富。争取国内外项目资金四十多亿元,受

益妇女儿童近600万。如、开展 妇女小额信贷, 发放贷款 35.83 亿元,帮助18万妇女脱贫致富。 创建"巾帼扶贫示范村"210个, 实现扶贫覆盖由户到村、整村连 片推进的效果。争取"母亲健康 快车"47辆,覆盖39个贫困县 市区, 近40万妇女受益。募集 资金 7000 多万元实施"春蕾计 划", 救助贫困失学女童 27万多 人次。争取"两癌"救助资金, 444 名"两癌"患病贫困妇女每 人获得一万元专项救治基金。同 时,创造性地开展"百岗联百村"、 "百企带百村"等活动,动员社 会力量, 关爱贫困地区妇女儿童。 全省共结成帮扶对子近10万个, 开展文化、医药、技术、法律、政策等"五下乡"活动近万次, 帮助建立文化活动室2万多个, 帮助修路 20 多万公里。

## 三湘百岁寿星中,娭毑占八成

'敬老月"系列活动丰富多彩,爹爹娭毑们耍起来!

今日女报/凤网讯(记者 余 娅琳)"目前,全省有百岁及以上 老人1848人,其中女性1492人。" 在 9 月 27 日召开的 2013 年湖南省"敬老月"活动媒体通气会上,湖南省民政厅党组成员、省老龄办主任陈毅华发布的这条信息引得台下记者一片啧啧之声:"湖南的娭毑们真威武!"

#### 数据:

#### 全省老龄人口逾千万

会上发布了2012年湖南省老龄事业发展统计公报,公报显示,我省于1996年进入人口老龄化社会,比全国早三年。16年来,老年人口呈稳步持续上升态势,净增466.02万人,年均增长率超过5%(全国平均年增长率约3%)。老龄化系数居全省前3位的市州依次为常德、湘潭、张宏思

到 2012 年底,全省有 60 岁 及以上老年人口 1033.02 万人, 老年人口比重达 15.56%,其中 80 岁以上高龄老人 127.54 万人, 90 岁以上 12.15 万人, 百岁及以上 1848 人。百岁老人的性别构成为男性 356 人、女性 1492 人,分别占比 19.3% 和 80.7%。年龄最长者 119 岁,为女性。

#### 保障:

#### 老龄事业整体推进

到 2012 年,全省 122 个县市区全部纳入国家城镇居民养老保险和新型农村社会养老保险试点范围,惠及 800 多万老年人。全省 60 岁以上老年人建立健康档案的有 679.93 万人,建档率达65.8%。农村五保老人、城市"三无"老人全部纳入医疗救助范围。

全省投入财政专项补贴 3000多万元,122个县市区全部 落实65岁以上老年人免费乘坐 城市公交车的规定,部分城区政 府还为老年人办理了乘车意外伤 害保险,部分县则把免费乘坐公 交车优待政策延伸到了乡村,让 全县农村老人出门就能免费乘坐 公交车。

全省基本建立起高龄津补

贴制度,长沙、株洲、湘潭等10个市93个县市区共为34.7万老年人发放高龄津补贴2.6亿元。

#### 部署:

### "敬老月"活动丰富多彩

今年10月是新修订的《中 华人民共和国老年人权益保障 法》颁布实施后的第一个"敬 老月", 10月13日更是第一个 法定全国"老年节"。陈毅华介 绍称, 我省将以"贯彻老年法、 造福老年人"为主题,开展9 项主体活动,包括10月11日 在长沙烈士公园启动的第三届 "枫林爱晚"老年文化艺术节 暨中国(长沙)首届老年产业 博览会、10月13-15日举行的 2013年中国湖南养老服务业博 览会暨湖南省首届老年人才智 力交流洽谈会、10月13日的"微 孝蛋糕-关爱空巢(失独)老人 公益行动等

另外,各市州也策划了形式 多样的活动,为当地老年人丰富 晚年生活、帮助解决困难。



## 长沙竞男女子学院二十周年庆典举行

今日女报/凤网讯(记者 邱雨虹)配乐诗朗诵《别了,我亲爱的母校》,声情并茂的表演让在场观众无不动容。这场精彩的表演并不是朗诵家登台,而是来自长沙竞男女子专修学院的毕业生们。9月29日,长沙竞男女子专修学院成立二十周年暨2014届毕业生汇报演出在长沙市少年宫上演。

舞蹈、唱歌、小品、诗朗诵, 丰富的表演形式,精致的服饰布景 让在场的嘉宾应接不暇。据了解, 这场汇报演出从台前到幕后,从编 排到舞美,没有名师指导,完全都 出自竞男的姑娘们之手。长沙竞男 女子学院院长陈竞男女士表示:"竞 男的办学理念就是让学生在社会 活动中学会独立,在实践中学会做 管理,以提高学生在走向职场后的 活动能力、组织能力和性格魄力为 目的。"

据悉,长沙竞男女子专修学院是经省教委批准、国家教育部备案的高等教育国家学历文凭考试试点院校,连续多年被评为湖南省社会力量办学优秀学校。以"为市场经济培养内外兼秀的女性人才"为办学宗旨。竞男女子专修学院在课程设置上大胆改革,特别注重能力训练、艺术修养和心理素质的培养,增开礼仪、社交、情商修炼等一系列特色课程。学院自开办以来,连续20年创造100%就业率,近几年更是出现"抢人"盛况,学生还未毕业就已被用人单位录用,提前上岗。

## 病毒性心肌炎恋上"90后"

深秋需警惕心脏病

今日女报/凤网讯(记者 李诗 韵 通讯员 秦璐)心血管疾病一直被看作是中老年人疾病,然而近日,长沙市中心医院接诊了两名"90后"的心脏病患者。9月29日,世界心脏日,长沙市中心医院举办了"年轻心脏,娱乐健康"主题宣教活动。活动现场,该院"娱乐健康,年轻心脏"主题部分优秀摄影作品公开展出。

该院心血管内科七病室主任 陈然提醒,秋天天气变化较大, 是心血管疾病的高发期,特别是病 成感冒,延误治疗。陈然介绍,目前心血管疾病已成为威胁我国居民健康的"第一杀手",且越来越多的年轻人也易患上,特别是病毒性心肌炎这种急性病。病毒性心肌炎感染初期有发热、咽痛、咳嗽、呕吐、腹泻、肌肉酸痛等症状,约1-3周后会出现心脏受损症状,主要表现为心慌、胸闷、乏力等,有的还会出现喘气、浮肿、晕厥、恶性心律失常和心脏扩大等,严重的心肌炎患者可能会导致心肌病和猝死。

毒性心肌炎, 市民要警惕其"伪装"

#### ■妇联星空

## 城步:第十次妇女代表大会召开

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)9月27日,邵阳市城步县第十次妇女代表大会召开,来自全县各条战线的187名代表参加会议。

会上,刘长爱代表第九届妇女 联合会执委向大会作了《争做时代 新女性 谱写和谐新篇章 团结带 领全县妇女为全面建成小康城步再立新功》的报告,对过去的工作进行了总结回顾,对今后五年的妇女工作目标和任务进行了部署。会议选举产生了第十届妇女联合会执行委员 23 名,执委常委 9 名,选举刘长爱为第十届县妇联主席,陈小芳为县妇联副主席。

#### 南岳区: 1735 名党员"回家报到"

今日女报/凤网讯(通讯员雷芙蓉)"我是南岳镇的在职党员,前来社区报到!"9月下旬以来,为深入践行党的群众路线实践教育活动,充分发挥在职党员在联系服务群众中的先锋模范作用,衡阳市南岳区积极开展"在职党员进社区"活动,全区1735名在职党员纷纷到达居住地社区报到。

在万福社区"一站式"服务 大厅内,前来报到的在职党员们 主动向社区党组织和居民群众亮 明党员身份和工作单位。大家纷 纷表示,作为一名在职党员,在 社区中的一言一行要模范带头, 带头遵纪守法,遵守社会公德, 示范带动社区文明建设,自觉接 受社区党组织和居民群众的监督。

据悉,南岳"党员进社区"活动的主要内容是"三亮三服务",即亮身份、亮岗位、亮作为,公益服务小区建设、志愿服务小区居民、爱心服务困难群体,报到党员可结合自身实际"认领"个性化的服务岗位,在社区的统一组织下开展便民志愿服务。